

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Права человека и война | Les droits de l'homme et la guerre

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#) , 04.07.2022.



Глава ММПЧУ Матильда Богнер на презентации доклада © HRMMU

Мониторинговая миссия Организации Объединенных Наций по правам человека в Украине (ММПЧУ) опубликовала доклад на основе данных, собранных с 24 февраля по 15 июня 2022 года.

|

La Mission de surveillance des droits de l'homme des Nations Unies en Ukraine a publié un rapport basé sur les données recueillies du 24 février au 15 juin 2022.

Les droits de l'homme et la guerre

Миссия по мониторингу соблюдения прав человека начала свою работу в Украине еще 2014 году. Представители Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) действуют по приглашению украинского правительства и занимаются наблюдением, составлением докладов и собственно защитой прав человека в стране. С начала войны миссия внимательно следит за ситуацией и документирует возможные случаи нарушения прав человека.

Опубликованный 29 июня новейший [доклад](#) ММПЧУ основан на данных, собранных членами миссии в период с 24 февраля по 15 июня 2022 года. Авторы пришли к закономерному выводу, что война привела к серьезному ухудшению ситуации с правами человека в стране: тысячи убитых и раненых гражданских лиц, массовые разрушения гражданской инфраструктуры и жилья, произвольные задержания, исчезновения, пытки, жестокое обращение, сексуальное насилие.

Доклад содержит документальные подтверждения того, что многие средства и методы ведения войны нарушали нормы международного гуманитарного права, регулирующие ведение боевых действий. В частности, во многих случаях российские вооруженные силы (и в меньшей степени украинские) не соблюдали принципы пропорциональности и предосторожности, направленные на предотвращение или, по крайней мере, минимизацию жертв среди гражданского населения и ущерба гражданским объектам.

Члены миссии документально зафиксировали незаконные убийства, включая внесудебные казни гражданских лиц, произошедшие в более чем 30 населенных пунктах Киевской, Черниговской, Харьковской и Сумской областей и совершенные российскими вооруженными силами, которые контролировали эти регионы в конце февраля и марте. По состоянию на 15 мая, ММПЧУ получила информацию о более чем 300 таких убийствах. Эта цифра может увеличиться по мере поступления новых доказательств. Только в Буче не менее 50 гражданских лиц были убиты российскими солдатами в тот период, когда город находился под их контролем. Случаи пыток и жестокого обращения с гражданским населением также перечислены в документе.

В докладе отражены нарушения международного гуманитарного права и прав человека, в той или иной степени допущенные обеими сторонами при обращении с военнопленными. Речь идет о случаях внесудебной казни, пытках и жестоком обращении, отказе в медицинской помощи, несоблюдении условий содержания. Миссия, пользуясь беспрепятственным доступом к местам интернирования военнопленных на контролируемой украинскими властями территории, призывает российские власти предоставить такой же доступ для сотрудников УВКПЧ и других независимых международных наблюдателей.

Вооруженное нападение было усугублено сексуальным насилием. Миссия получила многочисленные заявления и смогла подтвердить 23 случая сексуального насилия, включая изнасилования, групповые изнасилования, пытки, принудительные публичные раздевания и угрозы сексуального насилия. Большинство случаев были совершены в районах, находящихся под контролем российских вооруженных сил, но были также случаи в регионах, контролируемых правительством Украины.

В докладе зафиксированы 248 случаев произвольного задержания представителей местных органов власти, журналистов, активистов гражданского общества и других

гражданских лиц, многие из которых могут быть приравнены к насильственным исчезновениям. Эпизоды, вероятно, были совершены российским вооруженным силами и связанными с ними вооруженными группами. Одна женщина и пять мужчин в конечном итоге были найдены погибшими. В отчете также описаны 12 случаев, которые могут быть приравнены к насильственным исчезновениям, совершенным украинскими правоохранительными органами. Речь идет о людях, подозреваемых в оказании поддержки российской армии.

Более того, с началом войны была резко ограничена свобода мнений и мирных собраний. Подтверждены 14 случаев ранения и 17 случаев гибели журналистов, работников СМИ и блогеров.

На презентации доклада глава ММПЧУ Матильда Богнер заявила, что ежедневные убийства гражданских лиц, пытки, исчезновения и другие нарушения прав человека должны прекратиться. Если военные действия не будут остановлены, то должен быть достигнут хотя бы абсолютный необходимый минимум – полное соблюдение международного гуманитарного права и прав человека, а также обязательство защищать гражданских лиц. Она подчеркнула, что запрет на пытки и произвольное лишение жизни является абсолютным и применяется ко всем лицам, независимо от того, являются ли они гражданскими или солдатами. «Виновные должны быть привлечены к ответственности, а жертвы и их родственники должны пользоваться своим правом на защиту и установление истины», - отметила Матильда Богнер.

ММПЧУ стремится получать информацию о нарушениях международного гуманитарного права и прав человека из первых уст и призывает жертв и свидетелей обращаться в миссию:

E-mail: ohchr-hrmmu@un.org

Facebook: Моніторингова місія ООН з прав людини / Миссия ООН по мониторингу прав человека

Telegram: ohchr_hrmmu (только сообщения)

Viber: +380503746708 (только сообщения)

[Война и мир](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/prava-cheloveka-i-voyna>